
Sostenibile Quotidiano

CEM Ambiente pratica la Sostenibilità ambientale 
ogni giorno nei nostri Comuni, anche grazie 
alla collaborazione di tutti i cittadini.

CEM Ambiente, servizi e Cultura del cambiamento. 
Scopri tutto sul sito e seguici sui social.

Nel cuore del territorio

www.eventicem.it/

U N  P A T T O  Q U O T I D I A N O  C O N  I  C I T T A D I N I  

CALENDARIO RACCOLTA DIFFERENZIATA PORTA A PORTA

Lunedì  

         
Martedì 

        
Mercoledì    

  
Giovedì   

       
Venerdì   

      
Sabato

COMUNE DI

Venerdì
1/05/2026

Venerdì
25/12/2026

Venerdì
1/01/2027
Venerdì
1/01/2027

Venerdì
1/05/2026

Venerdì
25/12/2026

Sabato
2/05/2026

Martedì
29/12/2026

Sabato
2/01/2027
Martedì
5/01/2027

Martedì
5/05/2026

Sabato
26/12/2026

CENTRO DI RACCOLTA INFO E SEGNALAZIONI

www.cemambiente.it
Seguici sui Social

SEDE
ORARI

COSA?
COME?

Via San Francesco - tel. 373.7766550

Lunedì, Martedì e Giovedì 7.30 – 13.00
Mercoledì 13.30 – 17.30
Venerdì 7.30 – 13.00 e 14.00 – 17.00
Sabato 8.00 – 13.00 e 14.00 – 17.00

Si possono portare solo materiali non raccolti a domicilio

Ingresso con Carta d’Identità

al sabato NON è consentito l’accesso agli operatori economici 
(attività commerciali, ditte, artigiani, ...) e a chiunque acceda 
con camion, furgoni, camioncini

Chiusura nei giorni di festa nazionale ed il lunedì successivo la festa patronale

SECCO

SECCO

SECCO

Scopri anche CEM FACILE - IL PORTALE DEI CITTADINI
Tutto sui servizi ambientali e la raccolta differenziata
	          nel tuo Comune.
	          Tutto molto
	          facile.

cemambiente.it/cemfacile

Scarica l’APP

FEBBRAIO 2026 > GENNAIO 2027

RECUPERI FESTIVITÀ
RACCOLTAFESTIVITÀ RECUPERO

Nelle festività infrasettimanali non elencate  
i ritiri si svolgeranno regolarmente

Esporre i rifiuti dal  
tardo pomeriggio/sera  
del giorno precedente  
alle ore 6:00 del giorno  
di raccolta

VETRO SECCO

Brugherio Zona A

VERDE



INGOMBRANTIVERDE

SECCO

IN SACCHETTI 
SEMITRASPARENTI DA 
ESPORRE A TERRA.

INSERIRE: CARTA E CARTONE
GIORNALI E RIVISTE - FOGLI E QUADERNI - SACCHETTI 
DI CARTA - LIBRI - CARTONCINI - CARTONI DELLA PIZZA 
(SENZA AVANZI) - PICCOLI IMBALLAGGI DI CARTONE RIDOTTI 
DI VOLUME - CARTA ASCIUGAMANI IN PURA CELLULOSA - 
BIGLIETTI BUS/TRENO.

NON INSERIRE TAPPI - 
TAZZE, PIATTI, VASI IN 
CERAMICA,PORCELLANA, 
TERRACOTTA - LAMPADE
AL NEON E LAMPADINE - 
LASTRE VETRO (DA PORTARE 
NEL CENTRO DI RACCOLTA).

NON INSERIRE: 
BOMBOLETTE GAS 
ACQUA  - CONTENITORI 
PER VERNICI E 
SOLVENTI ETICHETTATI 
T/F – POLISTIROLO 
E CELLOPHANE DI 
GRANDI DIMENSIONI O 
IN GRANDI QUANTITÀ - 
TONER E BATTERIE (DA 
PORTARE NEL CENTRO 
DI RACCOLTA).

RACCOLTA IN SACCHI
SEMI-TRASPARENTI 
DA ESPORRE A TERRA. 
 

INSERIRE: FRAZIONE SECCA 
MASCHERINE - SALVIETTINE IGIENIZZANTI - SPAZZOLINI - 
RASOI USA E GETTA - PANNOLINI - ASSORBENTI - SACCHI PER 
ASPIRAPOLVERE - LETTIERE PER ANIMALI - CAPSULE DEL 
CAFFÈ IN PLASTICA - RADIOGRAFIE - POSATE IN PLASTICA - 
CD/DVD - COLLANT - CARTA PER ALIMENTI - CARTA FORNO 
- SCONTRINI.

RACCOLTA IN SECCHI 
BIANCHI CON COPERCHIO 
E MANICO O BIDONI CAR-
RELLATI BIANCHI (A NORMA 
UNI EN 840) O IN SACCHI DI 
CARTA, CARTONI O PACCHI 
LEGATI (MAX 20KG). NO 
SACCHETTI IN PLASTICA.

RACCOLTA IN 
SECCHI VERDI CON 
COPERCHIO E MANICO 
O BIDONI CARRELLATI 
VERDI (A NORMA UNI 
EN 840). NO SACCHETTI 
O BORSE IN PLASTICA.

RACCOLTA IN SECCHI 
MARRONI CON CO-
PERCHIO E MANICO O 
BIDONI CARRELLATI 
MARRONI (A NORMA UNI 
EN 840). UTILIZZARE 
SOLO SACCHETTI IN 
MATER-BI. NO PLASTICA.

FAI LA COSA GIUSTA  (alcune regole che è sempre utile ricordare...)

Rispetta le 
regole nel 
centro di  
raccolta: non 
rovistare o prele-
vare materiale.

Rispetta i 
divieti di sosta 
per il lavaggio 
delle strade.

Usa i cestini 
stradali solo 
per piccoli 
rifiuti.

Pulisci 
sempre con 
l’apposita 
attrezzatura
quando il 
cane sporca.

Non gettare 
per terra 
mozziconi, 
cicche, cartacce, 
lattine o altri 
piccoli rifiuti.

Non abbando-
nare nulla per 
strada. 
Le discariche 
sono un costo 
per la comunità.

RACCOLTA A DOMICILIO
SOLO IN BIDONI CARRELLATI 
VERDI (A NORMA UNI EN 840) 
O IN FASCINE (MAX 20 KG, 
MAX 1,5 m) . NON PRESSARE GLI 
SCARTI VEGETALI NEI BIDONI

RITIRO A DOMICILIO 
A BORDO STRADA SU 
PRENOTAZIONE AL

INSERIRE: IMBALLAGGI IN PLASTICA, METALLO 
E CARTONI PER BEVANDE (TIPO TETRA PAK)

CONFEZIONI, SACCHETTI, VASCHETTE E VASSOI IN 
PLASTICA E ALLUMINIO PER ALIMENTI E SURGELATI – 
BUSTE  E CONFEZIONI PER ABITI - SACCHETTI PER GIARDINAGGIO

BOTTIGLIE E LATTINE PER BEVANDE, PER OLIO O PER ALTRI 
LIQUIDI - BARATTOLI DI YOGURT - LATTINE DI CIBO PER ANIMALI 
- FLACONI PER SAPONI, PER DETERSIVI E DEODORANTI SPRAY

E POI… TUBETTI DENTIFRICIO E CREME - BLISTER VUOTI DI 
MEDICINALI, BLISTER VUOTI DI BATTERIE E BLISTER VUOTI DI 
CANCELLERIA - PORTAUOVA - IMBALLAGGI IN POLISTIROLO 
PICCOLI - CONTENITORI PE, PET, PVC, PP, PS, ABS – PELLICOLE 
PLASTICA/ALLUMINIO - PIATTI E BICCHIERI IN PLASTICA - BOLLE 
D’ARIA E CHIPS DA IMBALLAGGIO - RETI PER FRUTTA E VERDURA 
- GRUCCE IN PLASTICA/METALLO - CAPSULE DEL CAFFÈ IN 
ALLUMINIO - VASI IN PLASTICA - TAPPI IN METALLO.

NON INSERIRE: 
CARTONI PER BEVANDE  
 (TIPO TETRA PAK)  -  
CARTA PER ALIMENTI E  
DA FORNO – SCONTRINI 
(VANNO NEL SECCO).

NON INSERIRE: 
CARTONI PER BEVANDE 
(TIPO TETRA PAK) 
- IMBALLAGGI IN VETRO, 
LATTINE E PLASTICA - 
CARTA E CARTONE – UMIDO - 
(UTILIZZARE LE SPECIFICHE 
RACCOLTE DIFFERENZIATE).

INSERIRE: MATERIALE ORGANICO 
SCARTI E AVANZI DI CIBO – ALIMENTI AVARIATI - FONDI DI 
CAFFÈ E CAPSULE IN CARTA - FILTRI DI TÈ - GUSCI D’UOVO, 
DI FRUTTA SECCA E DI MOLLUSCHI - FIORI E PIANTE RECISE 
DI PICCOLE DIMENSIONI - TAPPI IN SUGHERO - TOVAGLIOLI E 
CARTA ASSORBENTE BIANCHI - STOVIGLIE E PRODOTTI 
BIODEGRADABILI E COMPOSTABILI.

NON INSERIRE: RIFIUTI 
NON BIO-DEGRADABILI 
COME SACCHETTI IN 
PLASTICA, PANNOLINI E 
ALLUMINIO.

INSERIRE: VETRO BIANCO E COLORATO
BOTTIGLIE E VASETTI IN VETRO, TUTTI SVUOTATI DAL LORO 
CONTENUTO E SENZA IL TAPPO.


